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 ATA DA QUADRAGÉSIMA (40ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta.  

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano dois 

mil e vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Quadragésima (40ª) Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da 

Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

novembro de 2023. Às 18h30, feita a primeira chamada 

nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do 

disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 

(Regimento Interno vigente) e constatando-se haver número 

legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 

106, da já citada Resolução, eis que se encontravam presentes 

os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), 

Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva 

Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor 

Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia 

Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares (09), Luiz 

Fernando Saviano (10), Luzia Cristina Cortes Nogueira (11), 

Mara Cristina Choquetta (12), Márcio Evandro Ribeiro (13), 

Marcos Antônio Franco (14), Marcos Paulo Cegatti (15), 

Moacir Genuário (16) e Orivaldo Aparecido Magalhães (17), 

conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas apostas à 

Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas 

dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da 

presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da 

presente sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo 

Único, do Artigo 106, da citada Resolução, convidou a 
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Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira para que 

procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Ato 

contínuo, o Sr. Presidente deu ciência à Casa e submeteu à 

apreciação do Plenário o Requerimento nº 537/2023, de 

Justificativa de Licença do cargo, da Vereadora Sônia Regina 

Módena, com base no Art. 81, I, a, e Art. 167, § 1º do 

regimento interno vigente, combinado com Art. 44, I da lei 

orgânica do município. Diante do exposto, foi solicitado ao 

Sr. Luiz Fernando Saviano, 2º suplente, do Partido Cidadania, 

conforme Art. 82, § 1º, e Art. 94 do regimento interno, que 

adentre no plenário para tomar posse. O suplente, Luiz 

Fernando Saviano, apresentou seu diploma e a declaração 

pública de bens à Secretaria da Câmara, cumprindo, assim, o 

que rezava a lei, e leu o compromisso público, conforme 

dispõe o § 1º, do Artigo 5º, do Regimento Interno, assim 

redigido: “prometo exercer com dedicação e lealdade o meu 

mandato, respeitando a lei e promovendo o bem-estar do 

Município – assim o prometo”. Posto isto, o Presidente da 

Câmara, Vereador Dirceu da Silva Paulino, declarou 

empossado o Vereador Luiz Fernando Saviano e entregou-

lhe a Carteira de Vereador da Câmara de Mogi Mirim, 

solicitando-lhe, finalmente, que assinasse o Termo de Posse 

de Vereador e a Folha de Presença e tomasse assento, no 

Plenário, para início da sessão. Em seguida, o Sr. Presidente 

suspendeu a sessão às 18h46, reabrindo-a às 18h54. Cumprida 

dita providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr.  Presidente submeteu à apreciação do 

Plenário as atas da vigésima primeira (21ª) e vigésima 

segunda (22ª) sessões ordinárias, da quinta (5ª) sessão 

extraordinária de 2022, respectivamente realizadas em 27 de 

junho, em 04 e 08 de julho de 2022, as quais, depois de 

achadas conformes e aprovadas, foram, devidamente, 

assinadas pelos Vereadores Sônia Regina Rodrigues Módena 

e Luís Roberto Tavares, respectivamente, a Presidente e o 1º 

Secretário; da primeira (1ª), da décima nona (19ª), da 

trigésima (30ª) e da trigésima sétima (37ª) sessões ordinárias, 

da terceira (3ª) e da sexta (6ª) sessões extraordinárias de 2023, 
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respectivamente realizadas em 06 de fevereiro, em 12 de 

junho, em 18 setembro e em 06 de novembro de 2023, as 

quais, depois de achadas conformes e aprovadas, foram, 

devidamente, assinadas pelos Vereadores Dirceu da Silva 

Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. O Sr. Presidente deu ciência à 

Casa de que, na primeira (1ª) sessão ordinária, realizada no dia 

06 de fevereiro de 2023, ocorreram problemas técnicos com o 

sistema da Riole, não havendo áudio nem vídeo de 

determinadas partes da sessão, o que impediu a finalização por 

completo da ata. Colocadas a votos, em sessão de hoje, as atas 

foram aprovadas por todos os presentes. Na sequência, a 1ª 

Secretária, Mara Cristina Choquetta, deu ciência à Casa por 

meio de leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 136 

de 2023 de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e 

Silva, acompanhado de Mensagem nº 086/2023, datada de 

22/11/2023, objeto do Ofício nº 086/2023, de igual data, 

“Dispondo sobre diretrizes e obrigações para os órgãos 

públicos municipais, em atendimentos ao art. 167-A da 

constituição federal, e dando outras providências”; (ao exame 

das Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do 

Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 137 de 2023 de 

autoria do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 087/2023, datada de 

27/11/2023, objeto do Ofício nº 087/2023, de igual data, 

“Dispondo sobre a criação, no âmbito do município de Mogi 

Mirim, do passe social, no serviço de transporte coletivo de 

passageiros, em linhas municipais, destinados para os fins que 

especifica e dando outras providências”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). 3. Projeto de Lei nº 138 de 2023 de autoria do 

Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado 

de Mensagem nº 088/2023, datada de 27/11/2023, objeto do 

Ofício nº 088/2023, de igual data, “Autorizando o poder 

executivo a contratar operação de crédito com o banco do 

Brasil S.A., com garantia da união e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 
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conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, pedindo que os requerimentos e as moções fossem 

lidos e votados em bloco. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por unanimidade. 

Por questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador Marcos 

Paulo Cegatti, pedindo a entrada do requerimento nº 561. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado por unanimidade. Por questão de ordem, fez uso 

da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, pedindo a 

entrada do requerimento nº 562 e a entrada das moções nºs 

406 e 407. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

Vereador foi aprovado por unanimidade. Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, 

pedindo que fossem lidas na íntegra as moções nºs 397 e 396. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado por unanimidade. Por questão de ordem, fez uso 

da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, pedindo que 

fosse lida na íntegra a moção nº 407. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por 

unanimidade. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, pedindo que a moção 

nº 396 fosse lida na íntegra. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à apreciação e 

votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): nºs. Requerimento Nº 542/2023 - Assunto: Requer 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

por meio de sua secretaria competente, informações sobre o 

que está sendo feito para melhorias no Portal de Transparência 

de Mogi Mirim/SP, conforme determina Lei Complementar 

Federal 131 de 2009, sendo que o mesmo não está atualizado, 

ferindo o princípio constitucional da transparência dos atos 

administrativos. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Requerimento Nº 543/2023 - Assunto: 

REQUER À EMPRESA NEOENERGIA ELEKTRO A 
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REALIZAÇÃO DE VISTORIA NA CONDIÇÃO 

ESTRUTURAL DE UM POSTE LOCALIZADO NA RUA 

DO TUCURA, PRÓXIMO AO NUMERAL 950, BAIRRO 

DO TUCURA – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 544/2023 - 

Assunto: REQUER À EMPRESA NEOENERGIA ELEKTRO 

A REALIZAÇÃO DE VISTORIA NA CONDIÇÃO 

ESTRUTURAL DE UM POSTE LOCALIZADO NA RUA 

BASÍLIO ZORZETTO, SEM NÚMERO, ESQUINA COM A 

RUA OCTAVIANO FILOMENO, JARDIM FLAMBOYANT 

– REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 545/2023 - Assunto: REITERO O 

REQUERIMENTO Nº 337/2023 SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES SOBRE REFORMAS E MELHORIAS 

NOS ESPAÇOS ESPORTIVOS DO MUNICÍPIO. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 

546/2023 - Assunto: REQUEIRO HOMENAGEM 

ESPECIAL, DAS 18:00 ÀS 18:25 HS, NO PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL, ANTES DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 04 DE DEZEMBRO DE 2023 AO 

PROF. JOSÉ FRANCISCO GARROS. Autoria: CINOÊ 

DUZO. Requerimento Nº 548/2023 - Assunto: Requer ao 

prefeito Paulo de Oliveira e Silva, por meio da Secretaria de 

Saúde, informações sobre o cronograma do pagamento dos 

plantões aos profissionais médicos que atuam na Santa Casa 

de Misericórdia de Mogi Mirim, bem como explicações do 

INCS – interventor - se está havendo atraso nos referidos 

pagamentos e apresentação de plano para corrigir o problema, 

que pode culminar em suspensão de novos serviços no 

hospital. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. 

Requerimento Nº 549/2023 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE A INSTALAÇÃO DE 

BANHEIROS QUÍMICOS NA FEIRA NOTURNA DA 

PRAÇA CATARINO MARANGONI – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 550/2023 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE PROJETOS PARA 
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PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL 

ORLANDO DE ARRUDA – MMR 049. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 551/2023 - 

Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE O 

ATENDIMENTO DA DEMANDA DE EXAMES DE MAMA 

NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM DESDE O INÍCIO DO 

MANDATO DA ATUAL ADMINISTRAÇÃO. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 

552/2023 - Assunto: REQUEIRO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

INFORMAÇÕES SOBRE A DATA DE RECOLHIMENTO 

DE RESTOS DE PODA E ROÇAGEM NO BAIRRO 

JARDIM PATRÍCIA. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 553/2023 - Assunto: REQUEIRO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

INFORMAÇÕES REFERENTES AO ATENDIMENTO DE 

ALUNOS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

(TEA) E TRANSTORNO DE DÉFICIT DE ATENÇÃO E 

HIPERATIVIDADE NA EMEB PROFESSOR ALFREDO 

BÉRGAMO CAIC. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 554/2023 - Assunto: REQUEIRO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

INFORMAÇÕES SOBRE O CRONOGRAMA DE LIMPEZA 

E ROÇAGEM NA CEMPI FORTUNATA BERTOLAZZO 

ALBANO. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 555/2023 - Assunto: Requeiro a 

ALTERAÇÃO da data da Homenagem ao Centenário do 

Instituto Coronel João Leite de Mogi Mirim, objeto do 

Requerimento nº 364/2023, para dia 11 de dezembro de 2023 

a partir da 17:30 hs no Plenário da Câmara Municipal de Mogi 

Mirim. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Requerimento Nº 

556/2023 - Assunto: REQUEIRO À CONCESSIONÁRIA DE 

ENERGIA NEOENERGIA ELEKTRO, PODA DE ARVORE 

EXISTENTE NA RUA FÁTIMA DO CARMO VOMERO 

BACAR, EM FRENTE AO NÚMERO 270, NO BAIRRO 

JARDIM PATRÍCIA. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 557/2023 - Assunto: REQUEIRO À 
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CONCESSIONÁRIA DE ENERGIA NEOENERGIA 

ELEKTRO, PODA DE ARVORES EXISTENTES NA RUA 

SAULO GARCIA NOVO, EM NO BAIRRO JARDIM 

PATRÍCIA. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 558/2023 - Assunto: Requeiro a 

ALTERAÇÃO da data da Homenagem aos 30 Anos do 

Proerd, objeto do Requerimento nº 481/2023, para dia 06 de 

dezembro de 2023 a partir da 17:30 hs no Plenário da Câmara 

Municipal de Mogi Mirim. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. 

Requerimento Nº 560/2023 - Assunto: REQUER À 

EMPRESA NEOENERGIA ELEKTRO A REALIZAÇÃO DE 

VISTORIA NA CONDIÇÃO ESTRUTURAL DE UM 

POSTE LOCALIZADO NA ESTRADA MUNICIPAL 

ORLANDO DE ARRUDA MMR 049, BAIRRO 

BULGARELLI – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. REQUERIMENTO Nº 

561/2923 – ASSUNTO: REQUEIRO O SR. PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA 

INFORMAÇÕES SOBRE O MOTIVO DE ATRASOS NA 

RETIRADA DE GALHOS, E ENTULHOS NA UBS NO 

JARDIM PAULISTA OS QUAIS AINDA NÃO FORAM 

RECOLHIDOS. AUTORIA: MARCOS PAULO CEGATTI. 

REQUERIMENTO Nº 562/2023 – ASSUNTO: REQUEIRO 

A EMPRESA FÊNIX INFORMAÇÕES SOBRE OS 

MOTIVOS QUE LEVARAM AOS CANCELAMENTOS 

DOS HORÁRIOS QUE ATENDIAM OS MORADORES 

DOS ARREDORES DA LINHA 13 MATO DENTRO SEM 

PRÉVIO AVISO. AUTORIA: LUÍS ROBERTO TAVARES.  

Colocados a votos, em sessão de hoje, os requerimentos foram 

aprovados, Em Bloco, por unanimidade. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 763/2023 - Assunto: Indica-

se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da Secretaria competente, que seja feita a 

manutenção e limpeza das ruas, vias de acesso e bueiros que 

estão entupidos da Chácara Sol Nascente. Autoria: MOACIR 
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GENUARIO. Indicação Nº 764/2023 - Assunto: Indica ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio de sua secretaria competente, que realize a manutenção 

nos trechos de terra da Estrada Santa Maria MMR -174, 

distrito de Martim Francisco. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 765/2023 - 

Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, que 

realize a manutenção nos trechos de terra das Chácaras São 

Marcelo, Mogi Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 766/2023 - 

Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, que 

realize a manutenção nos trechos de terra das Chácaras Sol 

Nascente, Mogi Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 767/2023 - 

Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, que 

realize a manutenção nos trechos de terra das Chácaras São 

Francisco, Mogi Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 768/2023 - 

Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, que 

realize a manutenção na Rodovia Sétimo Biazotto, Mogi 

Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Indicação Nº 769/2023 - Assunto: Indica ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio de sua secretaria competente, que realize a manutenção 

nos trechos de terra da Av. Luiz Pilla - MMR 370 até a Rod. 

Francisco Cavenaghi - Martim Francisco. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 

770/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que realize a manutenção nos trechos de terra da 

Rod. Francisco Cavenaghi - Martim Francisco, até a divisa 

com Santo Antônio de Posse. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 771/2023 - 
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Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, que 

realize operação tapa buracos na Rua Felício Antônio Di 

Próspero, em frente ao nº 790, Jardim Maria Bonati 

Bordignon, Mogi Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 772/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA A MANUTENÇÃO NAS TAMPAS DE 

PROTEÇÃO DO PADRÃO DE ENERGIA DA PRAÇA 

HARMONIA E JUSTIÇA, BAIRRO JARDIM FLABOYANT 

– REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 773/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO DA PRAÇA MÁRCIO CARDOSO 

(MECÂNICO), NO BAIRRO JARDIM HELENA - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 774/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS PARA 

ANÁLISE DE RISCO DE QUEDA E POSSIBILIDADES DE 

DANOS AO PATRIMÔNIO PÚBLICO, BEM COMO A 

PODA OU ERRADICAÇÃO DA ÁRVORE SITUADA NA 

PRAÇA MÁRCIO CARDOSO (MECÂNICO), BAIRRO 

JARDIM HELENA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 775/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA 

RETIRADA DE UMA PLANTA ESPINHOSA DA PRAÇA 

MÁRCIO CARDOSO (MECÂNICO), BAIRRO JARDIM 

HELENA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 776/2023 - Assunto: 
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INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE LIMPEZA E MANUTENÇÃO NA ESTRADA 

MUNICIPAL ORLANDO DE ARRUDA MMR 049 - 

BAIRRO BULGARELLI. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 777/2023 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA JOSÉ SURUR – 

BAIRRO JARDIM NAZARETH. REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

778/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO NO 

PISO DE CALÇADA SITUADA NA PRAÇA MÁRCIO 

CARDOSO (MECÂNICO), BAIRRO JARDIM HELENA - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 779/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

AVENIDA BRASIL (TRECHO DA ROTATÓRIA DA 

PRAÇA LIONS), DEFRONTE AO POSTO DE 

COMBUSTÍVEL, CENTRO – REGIÃO CENTRAL. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

780/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA ARIOVALDO SILVEIRA 

FRANCO (TRECHO SEM SAÍDA), DEFRONTE AO 

NUMERAL 78, CENTRO – REGIÃO CENTRAL. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 
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781/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE LIMPEZA DO MATO ALTO E SUJEIRA DA 

CALÇADA QUE FICA ATRÁS DO PRÉDIO DA EMEB 

EDNA FÁVERO CHOQUETA, LOCALIZADA NA RUA 

JOSÉ SURUR, BAIRRO JARDIM NAZARETH - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 782/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

RELIGAMENTO DO SISTEMA DE ÁGUA DA PRAÇA 

MÁRCIO CARDOSO (MECÂNICO), BAIRRO JARDIM 

HELENA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 783/2023 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE 

ESTUDOS PARA ANÁLISE DE RISCO DE QUEDA E 

POSSIBILIDADES DE DANOS AO PATRIMÔNIO 

PÚBLICO E PRIVADO, BEM COMO A PODA OU 

ERRADICAÇÃO DA ÁRVORE SITUADA NA AVENIDA 

DA SAUDADE, DEFRONTE AO NUMERAL 885 

(TRECHO DA FEIRA NOTURNA), BAIRRO TUCURA – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 784/2023 - Assunto: Indica-se ao 

prefeito Paulo de Oliveira e Silva, por meio das Secretarias 

competentes, a roçagem e limpeza das áreas verdes Praça 

Genil L. Salvatto, no Jardim Brasília, e Praça José Cristiano 

de Oliveira, no Jardim Itapema. Autoria: LUCIA MARIA 

FERREIRA TENÓRIO. Indicação Nº 785/2023 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

REPAROS NO MEIO FIO DA RUA RUBENS DA SILVA 

TAVEIRA, NO PARQUE DO ESTADO II. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 786/2023 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 
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REPAROS NO MEIO FIO DA RUA SEBASTIÃO MILANO 

SOBRINHO, NO JARDIM PLANALTO. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 787/2023 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA MARIO BENI NO 

PARQUE DO ESTADO II. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 788/2023 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA ANTONIETA TAVARES 

LEITE, NO PARQUE DO ESTADO II. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 789/2023 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

LIMPEZA E PODA DAS ARVORES DA PRAÇA 

LOCALIZADA NA RUA OSCAR VILAS BOAS, NO 

JARDIM PRIMAVERA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 790/2023 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE LIMPEZA E 

MANUTENÇÃO NA QUADRA DE FUTEVÔLEI DA 

PRAÇA LOCALIZADA NA RUA OSCAR VILAS BOAS, 

NO JARDIM PRIMAVERA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 791/2023 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE LIMPEZA E 

PODA DAS ARVORES NO ENTORNO DA QUADRA 

POLIESPORTIVA DA PRAÇA LOCALIZADA NA RUA 

OSCAR VILAS BOAS, NO JARDIM PRIMAVERA. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

792/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE LIMPEZA NAS MARGENS DA PARTE 

SEM PAVIMENTAÇÃO DA AVENIDA VEREADOR 

ANTÔNIO CARLOS DE OLIVEIRA, NO PARQUE DO 

ESTADO II. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 793/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE LIMPEZA NA VIELA 

LOCALIZADA NA RUA RUBENS DA SILVA TAVEIRA, 

NO PARQUE DO ESTADO II. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 794/2023 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 
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SUBSTITUIÇÃO DE POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

LOCALIZADO NA RUA DO MIRANTE, PRÓXIMO AO 

TÚNEL MARIO COVAS, SENTIDO CENTRO. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 796/2023 - 

Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

REALIZE ESTUDOS PARA IMPLEMENTAR A 

PAVIMENTAÇÃO DO TRECHO FINAL DA AVENIDA 

PREFEITO ANTÔNIO TAVARES LEITE, NO PARQUE 

DAS EMPRESAS. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 797/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE ESTUDOS PARA 

INSTALAÇÃO DE GUIAS E PASSEIO PÚBLICO NA RUA 

LUIZ ANTÔNIO BORDIGNON, NO RESIDENCIAL 

FLORESTA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 798/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE ESTUDOS PARA 

INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE ESCOAMENTO DE 

AGUAS PLUVIAIS NA RUA LUIZ ANTÔNIO 

BORDIGNON, NO RESIDENCIAL FLORESTA. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 799/2023 - 

Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

REALIZE MANUTENÇÃO NA PARTE SEM 

PAVIMENTAÇÃO DA RODOVIA ELZIO MARIOTONI. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

800/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA 

RUA RIO DE JANEIRO CRUZAMENTO COM A RUA 

PARANÁ, BAIRRO SAÚDE – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

801/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA AVENIDA JOSÉ FINOTTI, 

PRÓXIMO AO NUMERAL 200, BAIRRO JARDIM BI-



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

14 

CENTENÁRIO – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 802/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA A RETIRADA DE GALHOS E TRONCOS 

ACUMULADOS NA RUA PAULINO ALBEJANTE, 

CRUZAMENTO COM A AVENIDA JOSÉ FINOTTI, 

BAIRRO JARDIM BI-CENTENÁRIO - REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 803/2023 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA PODA DAS ARVORES NA PRAÇA 

MATHEUS MAYLASKI E ÁREA VERDE NO BAIRRO 

JARDIM PATRICIA. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Indicação Nº 804/2023 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA, COLETA DE PODA E 

ENTULHOS NA RUA VIRGULINA RIOS SALVATTO, NO 

BAIRRO JARDIM PATRICIA. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Indicação Nº 805/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

RETIRADA DE GALHOS ACUMULADOS NA AVENIDA 

DA SAUDADE, PRÓXIMO AO NUMERAL 710, BAIRRO 

TUCURA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 806/2023 - Assunto: 

SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA, 

ESTUDO E VISTORIA NAS ARVORES EXISTENTES NO 

CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA ARIOVALDO 

SIQUEIRA FRANCO. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Indicação Nº 807/2023 - Assunto: SOLICITO AO 

SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, JUNTAMENTE A SECRETARIA COMPETENTE, 

PODA DE ARVORES EXISTENTES NA RUA SAULO 
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GARCIA NOVO, EM NO BAIRRO JARDIM PATRÍCIA. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 

808/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

REALIZAÇÃO DE ESTUDOS PARA ANÁLISE DE RISCO 

DE QUEDA E POSSIBILIDADES DE DANOS AO 

PATRIMÔNIO PÚBLICO E PRIVADO, BEM COMO A 

PODA OU ERRADICAÇÃO DA ÁRVORE SITUADA NA 

PRAÇA DA CRIANÇA, AVENIDA SENADOR EDUARDO 

DA CUNHA CANTO DEFRONTE AO NUMERAL 344, 

BAIRRO JARDIM LONGATTO - REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 809/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A RETIRADA DE UMA ÁRVORE 

CAÍDA NA PRAÇA DA CRIANÇA, BAIRRO JARDIM 

LONGATTO - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 810/2023 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE 

ESTUDOS PARA ANÁLISE DE RISCO DE QUEDA E 

POSSIBILIDADES DE DANOS AO PATRIMÔNIO 

PRIVADO, BEM COMO A PODA OU ERRADICAÇÃO DA 

ÁRVORE SITUADA NA AVENIDA DA SAUDADE, 

DEFRONTE AO NUMERAL 711, BAIRRO TUCURA – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 811/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE LIMPEZA DO MATO ALTO DO CANTEIRO 

CENTRAL DA AVENIDA PEDRO BOTESI - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 812/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 
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PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETÁRIA 

COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE ROÇAGEM E 

LIMPEZA DO MATO ALTO DA PRAÇA CATARINO 

MARANGONI, BAIRRO TUCURA – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. A seguir, o 

senhor Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres 

Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa 

(aprovadas pela Casa): Moção Nº 390/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES COM 

AS SETE PARÓQUIAS CATÓLICAS DE MOGI MIRIM 

PELA REALIZAÇÃO DO TERÇO DO NASCITURO, 

REALIZADO NA MANHÃ DO ÚLTIMO DIA 4 DE 

NOVEMBRO, NA PRAÇA RUI BARBOSA, CONTRA O 

ABORTO. Autoria: MARCOS ANTONIO FRANCO. Moção 

Nº 391/2023 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

AO JOVEM MOGIMIRIANO LUIZ FILIPE GUARNIERI 

MANARA, PELA CONQUISTA DO TRI CAMPEONATO 

NO TÊNIS DE MESA DOS JOGOS 

PARAPANAMERICANOS. Autoria: MARCIO EVANDRO 

RIBEIRO. Moção Nº 392/2023 - Assunto: Moção de apoio à 

manifestação regional de agentes políticos que pede ao 

Governo do Estado a inclusão, na nova concessão, do projeto 

de construção da terceira via na rodovia SP-340, entre os 

municípios de Campinas a Mogi Guaçu, considerando que 

parte do trecho beneficiará Mogi Mirim. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Moção Nº 393/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DO SENHOR PEDRO DAVOLI, 

OCORRIDO NO ÚLTIMO DIA 23 DE NOVEMBRO. 

Autoria: MARCOS ANTONIO FRANCO E OUTROS. 

Moção Nº 394/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM 

MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA MARIA AUGUSTA JUNQUEIRA, OCORRIDO 

DIA 16 DE NOVEMBRO DE 2023. Autoria: DIRCEU DA 

SILVA PAULINO E OUTROS. Moção Nº 395/2023 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO DE 
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SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR JORGE 

BARROS DE ARAUJO, “O JORJÃO” EX TÉCNICO DA 

SELEÇÃO BRASILEIRA DE VOLEIBOL, OCORRIDO NO 

DIA 20 DE NOVEMBRO DE 2023. Autoria: DIRCEU DA 

SILVA PAULINO E OUTROS. A Moção Nº 396/2023 foi 

lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO SUBTENENTE 

MÁCIO GOMES DAMASCENO, PELO EXCELENTE 

TRABALHO REALIZADO FRENTE AO TIRO DE 

GUERRA DE MOGI MIRIM (TG 02-023) NOS ANOS DE 

2022 E 2023, ATUANDO DE FORMA PROFISSIONAL E 

HUMANA. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR, 

JOELMA FRANCO DA CUNHA, LUIS ROBERTO 

TAVARES. A Moção Nº 397/2023 foi lida na íntegra - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO 

EX-PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI 

MIRIM BIÊNIO 1969/1970, ANO DO BICENTENÁRIO, O 

EX-VEREADOR DIMAS THOMÉ DA SILVA, AOS 96 

ANOS, OCORRIDO EM 21 DE NOVEMBRO DE 2023. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA, MARCOS ANTONIO 

FRANCO. A Moção Nº 398/2023 foi lida na íntegra - 

Assunto: MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS INSTITUIÇÃO DE INCENTIVO À CRIANÇA 

E AO ADOLESCENTE, PELO BRILHANTE ESPETÁCULO 

MPB, MEU POVO BRASILEIRO, DE 21 A 24 DE 

NOVEMBRO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. 

Moção Nº 399/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ CAMPAGNOLI 

NETO, AOS 82 ANOS, OCORRIDO EM 23 DE 

NOVEMBRO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE CINTRA E 

JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI. Moção Nº 

402/2023 - Assunto: MOÇÃO CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS COM O ENGENHEIRO DE 

TELECOMUNICAÇÕES VINICIUS MARCHESE QUE FOI 

ELEITO O MAIS JOVEM PRESIDENTE DO CONFEA 

PARA O TRIÊNIO 2023/2026. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Moção Nº 403/2023 - Assunto: MOÇÃO 
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CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS COM O TIME DA 

BARBEARIA, PELO TITULO DA SERIE BRONZE DO 

CAMPEONATO AMADOR CONQUISTADO DE 2023 NO 

ULTIMO DIA 12 DE NOVEMBRO. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Moção Nº 404/2023 - Assunto: 

MOÇÃO CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS COM O 

TIME DA VILA DIAS FUTEBOL CLUBE PELO TITULO 

DA CATEGORIA CINQUENTÃO 2023 CONQUISTADO 

NO ULTIMO DIA 12 DE NOVEMBRO. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. MOÇÃO Nº 406/2023 – ASSUNTO: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DO EMPRESÁRIO JOSÉ 

ANTÔNIO DE OLIVEIRA ANDRÉ OCORRIDO NO 

ÚLTIMO DIA DE 25 DE NOVEMBRO DE 2023. 

AUTORIA: LUÍS ROBERTO TAVARES, CINOÊ DUZO. A 

MOÇÃO Nº 407/2023 foi lida na íntegra – ASSUNTO: 

MOÇÃO DE PESAR COM UM MINUTO DE SILÊNCIO 

PELO FALECIMENTO DA SRA. ANDRESA DOS 

SANTOS, EX FUNCIONARIA DESTA CASA OCORRIDO 

NO ÚLTIMO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 2023. 

AUTORIA: LUÍS ROBERTO TAVARES E MARA 

CRISTINA CHOQUETTA. Colocadas a votos, em sessão de 

hoje, as moções foram aprovadas por todos os presentes. A 

seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. 

Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofício SS 

520/2023, da secretaria de saúde, na figura de Clara Alice 

Franco de Almeida Carvalho, para o Sr. Dirceu da Silva 

Paulino – Presidente da Câmara Municipal, referente ao ofício 

nº 37/2023. E-mail: – OFÍCIO CM/GP nº 299/2023 – 

referente ao requerimento nº 482/2023 de autoria do vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, subscrito por André 

Machado, representante da NEOENERGIA ELEKTRO, 

datado de 07 de novembro de 2023. E-mail: – OFÍCIO nº 

36/2023 – referente ao ofício nº 258/2023, pela qual 

encaminha requerimento nº 407/2023 de autoria do vereador 

Geraldo Vicente Bertanha, subscrito por Gilson Cezar Pereira 

da Silveira, Delegado Geral de Polícia Adjunto, datado de 10 
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de novembro de 2023. CI Nº 1581/2023, referente ao 

Requerimento nº 504/2023, tendo como remetente Ana Lúcia 

Bueno Peruchi, Secretária Municipal de Educação. Respostas 

da secretaria de mobilidade urbana, na figura de José Leandro 

Bordignon, Secretário de Mobilidade Urbana, referentes às 

Indicações nºs 640, 644, 650 e 728/2023. Respostas da 

secretaria de finanças, na figura de Mauro Zeuri, Secretário de 

Finanças, referentes aos Requerimento nºs 388 e 395/2023. 

Resposta da secretaria de assistência social, na figura de 

Cristina Puls, referente ao Requerimento nº 377/2023. Ofício 

nº 529/2023 da secretaria de saúde, subscrito por Clara Alice 

Franco de Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, referente 

aos Requerimentos nºs 294 e 521/2023. CI Nº 1067/2023 da 

secretaria de saúde, subscrita por Clara Alice Franco de 

Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, referente ao 

requerimento nº 499/2023. Respostas da secretaria de saúde, 

na figura da Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, 

Secretária de Saúde, referentes aos Requerimentos nºs 505 e 

524/2023. Todas as correspondências foram lidas em 27 de 

novembro de 2023. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar 

ciência aos senhores vereadores interessados). Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, pedindo que 

não houvesse a fala dos Vereadores dentro do Expediente. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi rejeitado pela maioria dos presentes. Não havendo mais 

proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 

Regimento Interno. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira, dizendo que uma parte dos 

proprietários de imóveis no Jardim Europa receberam a 

matrícula depois de 30 anos, tornando-os regulares. 

Parabenizou o Secretário Luiz Dalbo pelos eventos ocorridos 

na cidade durante o fim de semana. Destacou que pediu o 

recapeamento de ruas no Parque do Estado 2, onde duas ruas 

já foram recapeadas, esperando que outras duas passem por 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

20 

melhorias em seguida. Lamentou as chuvas fortes ocorridas na 

cidade e em outras na região, causando diversos estragos. Fez 

uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, criticando a falta de 

limpeza na cidade, havendo galhos e entulhos por toda ela, 

questionou qual o plano da Prefeitura, caso a licitação da nova 

empresa seja postergada? Pois essa falta de limpeza pode 

atrair até bichos peçonhentos. Salientou que a Prefeitura tem o 

dever de fazer a limpeza, nem que seja preciso usar os 

próprios caminhões ou os carros utilitários. Destacou que as 

pessoas seguiram o cronograma ar deixar os entulhos, porém o 

Poder Executivo não o seguiu. Lamentou a situação no Zerão, 

dizendo que a única saída é privatizá-lo. Fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha, agradecendo aos seus 

pares por votarem favorável à moção de apoio nº 392/2023, 

manifestação de apoio aos agentes políticos que pedem uma 

terceira faixa em locais da Rodovia SP 340, numa próxima 

concessão. Parabenizou o Secretário de Cultura, Luiz Dalbo, 

pelo evento, no fim de semana, sobre a Beleza Negra. 

Ressaltou o evento ocorrido no Tucurão, onde foi realizada a 

final da Taça Ouro, ficando feliz pela forma que ele foi 

realizado. Fez uso da palavra o Vereador Marcos Paulo 

Cegatti, dizendo ter percebido uma tentativa de boicote a uma 

audiência pública de própria autoria, no entanto agradeceu 

quem publicou, em redes sociais, para não participarem da tal 

audiência, pois a ênfase foi aumentada. Parabenizou o 

Secretário de Cultura, Luiz Dalbo, pelo evento ocorrido no 

fim de semana. Lamentou a morte de um munícipe chamado 

Geraldo, frisando que a situação da saúde da cidade está um 

caos, sem contar que pode ter havido vários erros acerca desse 

caso. Criticou o Gaioto por não colocar, mesmo tendo sido 

enviada verba para reforma do local, um simples interfone na 

CEMPI Fortunata, pois mães e pais ficam batendo palmas na 

chuva sem serem atendidos. Fez uso da palavra a Vereadora 

Lúcia Maria Ferreira Tenório, lendo um Ofício encaminhado 

pelo Presidente do Partido Cidadania, dando congratulações 

ao 2º Suplente Luiz Fernando Saviano, que assumiu a vaga de 

Vereador na ausência da Vereadora Sônia Regina Rodrigues 
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Módena. Comentou que, juntamente com o Vereador Geraldo, 

fez um requerimento pedindo a presença do interventor do 

Instituto e uma secretária, porém houve uma mudança na 

presidência pelo fato de haver investigações sobre o Instituto 

em outra cidade; frisou que a situação do hospital não está 

legal, pois pagamentos estão atrasados, UTI fechada, falta de 

esclarecimento por parte dos gestores, enquanto isso, os 

Vereadores ficam sem respostas para dar à população. Fez uso 

da palavra o Vereador Alexandre Cintra, dizendo que recebeu 

um ofício de Brasília, subscrito pelo Deputado Carlos 

Sampaio, reforçando que será enviado um valor de R$ 

150.000,00 para o CEBE, ajudando em seu custeio. Salientou 

estar acontecendo agora a semana municipal de 

conscientização e combate contra a violência doméstica de 

mulheres e meninas, sendo organizada pelo Conselho 

Municipal dos Direitos das Mulheres. Parabenizou o 

Secretário Luiz Dalbo pelo evento ocorrido no fim de semana. 

Fez uso da palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, 

respondendo ao Vereador Cinoê sobre a questão da limpeza 

da cidade, ressaltou que a licitação ocorreu da forma que tem 

que ser, porém a empresa que ficou em segundo lugar entrou 

com recurso, o que gera um atraso para concluí-la. Comentou 

que a árvore que caiu na Praça do Jardim Velho ficará lá e 

será aproveitada para fazer uma distração para as crianças, 

assim a árvore será preservada no local em que cresceu. 

Destacou sobre o evento, no fim de semana, derivado de lei de 

própria autoria, chamado Expogames, sendo frequentado por 

mais de 5 mil pessoas. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma 

Franco da Cunha, citando que a Polícia Federal fez diligências 

em Mogi Mirim, tendo como alvo o INCS, Instituto que 

administra a Santa Casa. Destacou que essa passagem de 

gestão dela se iniciou com o atual Poder Executivo; disse que, 

na época, convocou a Secretária de Saúde para prestar 

esclarecimentos e, mesmo tendo sido mostradas evidências de 

condutas duvidosas do Instituto, o plano continuou. Lamentou 

o estado da saúde na cidade e criticou o Prefeito e a Secretária 

da Saúde pela situação. Fez uso da palavra o Vereador 
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Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que, em seu primeiro 

mandato, acompanhou o ex-Prefeito Carlos Nelson fazer uma 

intervenção na Santa Casa, descobrindo diversas 

irregularidades no local. Posteriormente, em seu segundo 

mandato, disse que participou de uma reunião novamente 

sobre uma possível intervenção na Santa Casa. Agora, frisou 

ser estranho nomearem um interventor para o Hospital, que 

não é concursado da Prefeitura. Criticou o fato de a UTI 

neonatal estar fechada, causando um sério problema nos 

atendimentos na cidade; criticou, também, a falta de 

cardiologistas na rede pública de atendimento, citando como 

exemplo de risco o próprio pai, que precisa fazer uma cirurgia 

urgente. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, comentou sobre a morte do Senhor na última semana, 

dizendo que não estava ciente da situação, pois, naquele dia, 

precisou usar seu tempo e sua atenção para participar de 

oitivas, necessárias devido à denúncia de um Vereador; então, 

demorou para ter ciência do que estava acontecendo e por isso 

não pôde auxiliar no caso. Criticou pessoas que usaram desse 

infeliz acontecimento para fazerem palanques políticos e 

autopromoção, pensando nas eleições em 2024. Comentou 

sobre a coleta de entulhos na cidade, que não anda 

acontecendo de forma regular, dizendo que a Prefeitura 

poderia fazer uma força tarefa nesse sentido, amenizando o 

problema. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Fernando 

Saviano, lamentando ter de estar como Vereador hoje por 

motivos de saúde de outra pessoa, torcendo pela melhora da 

Vereadora Sônia Módena. Agradeceu a sua família, o seu 

partido Cidadania, ao ex-Vereador Gerson Rossi, à sua amiga 

Dayane, aos funcionários da Casa, os seus amigos, a todos que 

votaram nele e ao grupo escoteiro Encantos da Mata, o qual 

teve de deixar por motivos pessoais. Salientou que participará 

de três sessões, torcendo para que elas possam ser intensas e 

produtivas para a população. Fez uso da palavra o Vereador 

João Victor Coutinho Gasparini, cumprimentando pessoas 

presentes no local e a Secretária de Esportes pelo jogo 

realizado durante o fim de semana. Reforçou seu apoio aos 
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presentes no recinto os quais buscam o respeito e a igualdade 

entre raças. Destacou que, na quinta-feira, a Polícia Federal 

esteve na cidade, fazendo buscas em endereços ligados ao 

INCS, porém a investigação é sobre circunstâncias ocorridas 

em outra cidade. Comentou que, de imediato, o Prefeito 

retirou o Instituto da intervenção, enquanto a investigação 

ocorre, e nomeou uma pessoa de confiança como interventor. 

Destacou que a Santa Casa, embora atenda o SUS, não é 

pública, mas sim da Irmandade, que, por hora, passa por 

dificuldades, sendo necessária a intervenção do Poder 

Executivo até que haja uma estabilização em sua gestão. 

Comentou que, na gestão atual, foi ampliado o número de 

cirurgias eletivas, foi aberto o Pronto Socorro Central, além de 

ampliações e reformas. Salientou que, após visita do Ministro 

Padilha, Mogi Mirim receberá recursos financeiros federais 

para a saúde. Fez uso da palavra o Vereador Luís Roberto 

Tavares, dizendo que, no sábado, foram entregues 183 

matrículas para os moradores do Jardim Europa, reforçando a 

importância de as pessoas registrarem os imóveis. Comentou 

que esse loteamento foi financiado pela Caixa Econômica 

Federal, ou seja, denota regularidade no processo, porém, ao 

fazerem a partilha da matrícula, houve uma ação judicial que 

impediu o recebimento delas por parte dos compradores, 

gerando certos impedimentos. Destacou que, desde então, 

houve poucos avanços nessa questão, porém agora essa 

situação começa a ser resolvida. Fez uso da palavra o 

Vereador Dirceu da Silva Paulino, parabenizando o Vereador 

Saviano por estar, momentaneamente, ocupando a cadeira. 

Parabenizou o Poder Executivo pela final do campeonato 

amador, realizado no fim de semana, e o Vereador Geraldo 

Bertanha e sua equipe pela transmissão do evento. 

Parabenizou o Secretário Luiz Dalbo pelo concurso Beleza 

Negra. Parabenizou o Felipe Manara por conseguir a vaga 

para a Paraolimpíada. Parabenizou a Maria Luiza Dovigo, que 

se consagrou campeã em Buenos Aires. Parabenizou seu 

amigo Vinícius por ser eleito o mais jovem Presidente do 

Confea. Comentou que, há alguns meses, sofreu ataques, 
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juntamente com a Secretária Maria Helena, e mentiras sobre 

possíveis esquemas, lamentando o fato de ter sido procurado 

por apenas uma pessoa representando um partido. Convidou 

as pessoas a virem ver os laudos sobre o caso da Merenda 

Batizada, pedindo para elas avaliarem as provas e ver quem 

realmente apoiam. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente suspendeu a Sessão às 20h45 conforme o disposto 

no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno 

vigente). Decorrido o interstício regimental a que se refere o 

citado dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do 

disposto no § 2º, inciso III, do Artigo 171 do Regimento 

Interno. 1. Veto Parcial ao Projeto de Lei Nº 97/2023, de 

autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE A 

REGULARIZAÇÃO DE CONSTRUÇÕES 

CLANDESTINAS E IRREGULARES, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação. Para a rejeição do Veto é 

necessário voto da maioria absoluta dos membros da Câmara, 

computando-se o voto do Presidente, em conformidade com o 

disposto no Artigo 192, § 3° do Regimento Interno. Colocado 

a votos, em sessão de hoje, o Veto Parcial ao Projeto de Lei Nº 

97/2023 foi aprovado pela maioria dos presentes. “Ex-vi” do 

disposto no § 1º, inciso I, do Artigo 171 do Regimento 

Interno. 2. Projeto de Lei Nº 108/2023, de autoria do 

PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DA PATRULHA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL E BEM-

ESTAR ANIMAL, NO ÂMBITO DA GUARDA CIVIL 

MUNICIPAL DE MOGI MIRIM, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Pareceres das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social; de Defesa e Direitos dos Animais e Parecer Conjunto 

das Comissões de Obras, Serviços Públicos e Atividades 
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Privadas e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, dizendo que esse 

projeto de lei visa atender os problemas ambientais de Mogi 

Mirim, por exemplo, buscará diminuir a impunidade, 

mitigando o descarte irregular de lixos as queimadas, os maus-

tratos aos animais. Frisou que essa matéria, feita pelo Poder 

Executivo, vem para aprimorar a legislação já existente, não 

sendo observados óbices à sua aprovação. Fez uso da palavra 

o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, comentando que 

deu voto contrário no parecer dessa matéria, porém, mesmo 

tendo considerado as observações do jurídico da Casa, o voto 

não constou anexo no parecer. Em seguida, fez a leitura da 

exposição da matéria. Reforçou que o projeto não está em 

consonância com as diretrizes federais que regem a matéria, 

Lei Federal nº 9.605 de 1998. Comentou que o órgão 

responsável pela fiscalização e autuação deveria ser da 

Secretaria de Meio Ambiente e não da Secretaria de 

Segurança Pública, por meio da Guarda Municipal, pois eles 

não são técnicos da área ambiental, sem contar que essa 

demanda a mais poderia sobrecarregá-los, podendo 

comprometer o trabalho de segurança pública no Município. 

Salientou que zela pelo erário público e que esses desvios de 

funções podem trazer consequências futuras à cidade. Fez uso 

da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, dizendo ter 

feito reflexões sobre o que é o bem-estar animal e sobre o que 

é a Secretaria de Meio Ambiente. Comentou que, nesta Casa 

de leis, passaram vários projetos relacionados à proteção 

animal, tendo a Vereadora Sônia, hoje ausente, como a mais 

atuante na causa. Questionou como seriam feitos os 

treinamentos aos policiais e qual seria a conduta adotada nos 

casos necessários, salientando que o efetivo da Guarda já está 

reduzido em 50%, o que pode prejudicar a atuação dela na 

cidade. Destacou que já há um projeto de lei sobre patrulha 

animal, o qual poderia ser aplicado e melhor utilizado dentro 

da competência do Bem-Estar Animal. Fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, dizendo que, nas 

comissões, cada Vereador interpreta o projeto de uma 
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maneira. Comentou que a patrulha será vinculada à Secretaria 

de Segurança Pública, contando com a colaboração das 

Secretarias de Meio Ambiente e de Planejamento Urbano, da 

Defesa Civil, do Programa do Bem-Estar Animal. Ressaltou 

que a propositura já possui pareceres favoráveis de outas 

comissões. Comentou que essa atribuição à Guarda já 

acontece, ressaltando que apenas é necessária a adequação 

legal, havendo, até mesmo, guardas demonstrando interesse 

por essa função. Fez uso da palavra o Vereador Geraldo 

Vicente Bertanha, dizendo que participou de várias reuniões, 

até mesmo, com a presença do Prefeito e do Secretário de 

Segurança, sendo questionado se o efetivo da Guarda 

comportaria mais essa função, pois defende que essas 

atribuições de fiscalização e autuação não poderiam ser 

agregadas à Corporação. Criticou a possibilidade de policiais 

deixarem de fazer suas funções para trabalharem nesse tipo de 

fiscalização, o que poderia acarretar uma deficiência na 

manutenção da segurança pública. Comentou que apenas um 

treinamento rápido feito por alguns guardas não seria o 

suficiente para abarcar todo o tema a ponto de terem 

condições de avaliarem possíveis infrações relacionadas ao 

meio ambiente. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira, dizendo que, antes de o projeto ser escrito, 

foi feito um acompanhamento com a Guarda e com a equipe 

do Meio Ambiente. Salientou que a questão do meio ambiente 

está colocando o planeta em risco, frisando que as pessoas não 

podem postergar a discussão desse tema. Ressaltou que, 

mesmo não sendo patrimônio, a Guarda atua na questão Maria 

da Penha. Comentou que a lei vem apenas para respaldar 

legalmente o trabalho já feito pelos policias. Fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo 

que, por não haver concordância entre os membros da 

comissão, foi necessário fazer uma reunião entre os membros 

para fazerem um parecer que pudesse vir ao plenário. 

Comentou que a regularização desse projeto, no dia de hoje, 

apenas chancela um serviço que já cabe à Guarda realizar. Fez 

uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo que o projeto 
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é importante, porém criticou o fato de o efetivo da Guarda não 

aumentar, enquanto as atribuições crescem. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o projeto de Lei Nº 108/2023 foi aprovado 

pela maioria dos presentes. 3. Projeto de Lei Nº 125/2023, de 

autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE 

PERMISSÃO DE USO, A TÍTULO PRECÁRIO E 

GRATUITO, DE BEM PÚBLICO MUNICIPAL AO 

SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTOS DE MOGI 

MIRIM (SAAE)". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça 

e Redação; de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas 

e de Finanças e Orçamento. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o projeto de Lei Nº 125/2023 foi aprovado por 

unanimidade. 4. Projeto de Lei Nº 131/2023, de autoria do 

PREFEITO MUNICIPAL, "AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM, PELO PODER EXECUTIVO, A REALIZAR 

PROCESSO LICITATÓRIO, NA MODALIDADE 

CONCORRÊNCIA PÚBLICA, PARA O FIM QUE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social; de Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e 

Orçamento. Colocado a votos, em sessão de hoje, o projeto de 

Lei Nº 131/2023 foi aprovado por unanimidade. “Ex-vi” do 

disposto no Artigo 171 do Regimento Interno. 5. Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 21/2023, de autoria do Vereador 

JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI, "CRIA A 

FRENTE PARLAMENTAR DA REVITALIZAÇÃO DA 

REGIÃO CENTRAL E DIVERSIFICAÇÃO COMERCIAL 

DE MOGI MIRIM". Parecer Conjunto das Comissões de 

Justiça e Redação; de Obras, Serviços Públicos e Atividades 

Privadas e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo, com base 

nos Art. 151, caput; 184, § 4º, XII, a entrada de uma Emenda 

Supressiva ao Projeto de Decreto Legislativo Nº 21/2023. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado por unanimidade. Fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, dizendo que os 
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Vereadores fizeram diversos apontamentos para a região 

central da cidade e para melhorar o seu comércio. Salientou 

que, desde o Plano Diretor, é visto que o Prefeito não tem uma 

boa atuação no desenvolvimento do comércio central, que é 

uma fonte de emprego local e uma fonte econômica. 

Lamentou os vários comércios fechados e ressaltou que esse 

projeto só mostra, por estar indo para o final do mandato, uma 

inabilidade da Gestão Municipal. Fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, dizendo que a 

criação dessa frente nada mais é do que uma representação 

dentro do Poder Legislativo de uma vontade dos 

comerciantes, pois a discussão de reativar a região central do 

comércio tem sido feita por diversas cidades. Comentou que 

não há soluções simples para o problema, pois, hoje, há uma 

diversidade maior de formas pelas quais as pessoas buscam 

utilizar seus recursos, sendo mais complexo o tema do que 

simplesmente culpar a Gestão Municipal da cidade, desse 

modo, frisou que a Frente Parlamentar visa gerar debates e 

ideias para solucionar a questão. Fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha, dizendo que sua esposa 

foi ao centro para comprar roupas, porém foi surpreendida por 

várias lojas estarem fechadas. Reforçou que a criação dessa 

frente parece ser positiva, desde que não fique somente nas 

palavras e haja ação. Questionou a atuação da Associação 

Comercial nessa questão, frisando que a culpa não deve ficar 

só a cargo da Prefeitura, e cobrou mais ações reais da 

Associação. Finalizou pedindo para ser incluído na Frente 

Parlamentar, pois quer acompanhar os trabalhos. Fez uso da 

palavra o Vereador Alexandre Cintra, dizendo que o Vereador 

Geraldo não poderá participar da Frente Parlamentar, pois só é 

permitido um representante por partido. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o projeto de Decreto Legislativo Nº 21/2023 

foi aprovado por unanimidade. 6. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 22/2023, de autoria da Vereadora JOELMA 

FRANCO DA CUNHA, "CRIA A FRENTE 

PARLAMENTAR EM DEFESA DOS DIREITOS DA 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA E DOENÇAS RARAS". 
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Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de 

Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de 

Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma 

Franco da Cunha, agradecendo ao Vereador Marcos Antônio 

Franco pela iniciativa pelo projeto, pois essa é uma luta real 

do Vereador. Frisou que o projeto busca juntar os segmentos 

privado e público para construir políticas de execuções em 

todos os âmbitos. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, dizendo que a Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo decretou que o Estado fica autorizado 

a criar o complexo de referência da pessoa com transtorno de 

espectro autista, frisando que, aqui na Casa, já há um projeto 

sobre o assunto, então, além deles, agora teremos mais um 

projeto para reforçar a discussão sobre políticas públicas para 

esse grupo. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório, dizendo que a forma com que o Vereador 

Marcos Antônio Franco age com a própria filha é um modelo 

do que deve ser feito. Reforçou a importância de haver esse 

debate sobre inclusão, frisando que só quem vivencia as 

dificuldades é capaz de compreender a real necessidade de 

incorporar essas pessoas na vida prática. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, projeto de Decreto Legislativo Nº 22/2023 foi 

aprovado por unanimidade. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” 

do disposto no inciso I, do Artigo 172 do Regimento 

Interno. 7. Projeto de Lei Nº 11/2022, de autoria do Vereador 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES, "DISPÕE 

SOBRE A PROIBIÇÃO DE MONUMENTOS DE 

EXALTAÇÃO A ESCRAVOCRATAS E EUGENISTAS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Com 01 emenda 

modificativa, de autoria do signatário do Projeto. Parecer da 

Comissão de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, questionando se o Presidente recebeu o 

documento de retirada das Emendas nºs 1 e 3. A seguir, o Sr. 

Presidente colocou em votação a retirada das Emendas nºs 1 e 

2 ao Projeto de Lei Nº 11/2022. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, a retirada das emendas foi aprovada por unanimidade. 
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Na sequência, o Sr. Presidente suspendeu a sessão às 22h28, 

reabrindo-a às 22h29. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, fazendo a leitura da justificativa do 

projeto. Comentou que fez uma emenda que diz ampliar a 

proibição, abrangendo quem fez ou faz apologia à escravidão, 

nesse sentido, frisou não entender o motivo pelo qual a 

relatora sugeriu que essa emenda fosse suprimida. Lembrou 

momentos difíceis pelos quais sua família passou; citou que, 

quando criança, começou a engraxar sapatos para poder ajudar 

financeiramente em casa, dito isso, comentou que a 

discriminação não ocorre apenas por cor de pele, mas ocorre 

por condição financeira também. Salientou que todos aqueles 

que praticaram maldades sofrerão a justiça divina. Destacou 

que não houve democracia na audiência pública do 

pelourinho, pois as pessoas não foram ouvidas. Fez uso da 

palavra o Vereador Alexandre Cintra, frisando que a cidade 

foi construída sobre o sangue dos negros e, mesmo assim, não 

há um monumento que os valorize. Salientou que esse projeto 

é contemporâneo, pois o mundo está falando sobre reparação 

histórica. Disse que a nossa região foi uma das últimas a 

libertar os negros, sendo lamentável haver monumentos em 

exaltação a fazendeiros e bandeirantes. Lamentou não ter 

conseguido realizar sua audiência pública até o momento, 

porém fá-la-á em maio e trará luz sobre a história dos negros 

no País. Destacou o trecho que diz ser um obstáculo às 

relações éticas e pacíficas a discriminação entre seres 

humanos por motivos de raça, cor e origem étnica. Salientou 

que esse é um dos melhores projetos e desejou que ele seja 

colocado em prática. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma 

Franco da Cunha, dizendo que todas as discriminações são 

terríveis. Destacou que o projeto possui muita complexidade, 

além de tocar em temas sensíveis. Comentou que o Secretário 

Dalbo, em uma das perspectivas, disse que a propositura não 

seria de competência do legislativo e destacou que cada 

monumento deveria ser avaliado isoladamente. Frisou que há 

a necessidade de serem feitas audiências públicas e estudos 

técnicos sobre o tema, além de de trazer grupos, conselhos e a 
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comunidade para o debate. Salientou ser difícil falar sobre o 

tema nas escolas e questionou como falar da história sem 

apagá-la, pois apagar o passado é um caminho duvidoso. Fez 

uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, dizendo 

respeitar a Vereadora Joelma, mas discordando totalmente 

dela. Disse que a questão não é apagar a história, pois isso não 

irá acontecer, a questão é não haver monumentos que exaltem 

a escravidão e o preconceito. Comentou que o CEDOCH já 

avaliou o pelourinho e ele não é um monumento que exalta a 

escravidão, mas sim um símbolo da emancipação do 

Município. Salientou que o COMPHIC e a Secretaria de 

Cultura tiveram uma preocupação com uma tentativa de 

ligação entre o pelourinho e esse projeto, porém a explicação 

é que o monumento não teria esse significado. Reforçou que, 

mesmo não participando da votação, está de acordo com o 

projeto. A seguir, o Sr. Presidente suspendeu a sessão às 

23h04, reabrindo-a às 23h10. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o Projeto de Lei Nº 11/2022 foi aprovado por 

unanimidade. 8. Projeto de Lei Nº 23/2023, de autoria dos 

Vereadores JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI e 

MARCIO EVANDRO RIBEIRO, "DISPÕE SOBRE A 

CELEBRAÇÃO DE CONTRATOS DE CESSÃO ONEROSA 

DE DIREITO À NOMEAÇÃO DE EQUIPAMENTOS 

PÚBLICOS MUNICIPAIS". Com 01 emenda aditiva de 

autoria do Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães. Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, fazendo a leitura da justificativa da 

emenda, feita por ele, ao projeto. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o Projeto de Lei Nº 23/2023 foi aprovado por 

unanimidade. 9. Projeto de Lei Nº 90/2023, de autoria dos 

Vereadores JOELMA FRANCO DA CUNHA, ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR e LUIS ROBERTO TAVARES, 

"RECONHECE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM, O CORDÃO DE GIRASSOL COMO 

INSTRUMENTO AUXILIAR DE ORIENTAÇÃO PARA 
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IDENTIFICAÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS 

NÃO VISÍVEIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Pareceres das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, dizendo que esse projeto é derivado de uma comitiva 

de Vereadores a outro Município, e, lá, foi-lhes explicado 

sobre a execução dessa ferramenta. Comentou que a 

identificação das pessoas com deficiências não visíveis irá 

contribuir com os processos e as situações pelas quais elas 

passam. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, agradecendo ao Vereador Cristiano Passos, Vereador 

em Sorocaba, que foi o responsável pela ideia desse projeto 

em discussão. Reforçou que o cordão de girassol trará 

dignidade para certas pessoas portadoras de deficiência não 

visíveis, servindo de auxílio em determinados atendimentos. 

Salientou que há a necessidade de uma grande divulgação 

sobre a ideia, sendo necessária a cooperação da iniciativa 

privada para que essa informação chegue às pessoas. Fez uso 

da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, dirigindo-se a 

uma funcionária pública da Prefeitura, Adriana Alamino, que 

tinha um sonho em ver um projeto como esse sendo 

implantado no Município. Fez uso da palavra o Vereador Luís 

Roberto Tavares, dizendo que toda parceria em projeto de lei 

deve ser feita com cautela; citou um projeto de lei de própria 

autoria feito dessa forma, em que a divulgação ficou a cargo 

do outro Vereador, porém nada foi feito. Comentou sobre a 

simbologia do girassol, explicando que ele acompanha o 

trajeto do sol, mesmo em dias nublados, em que o sol não é 

visto. Destacou que o projeto traz a mensagem de enxergar 

além daquilo que se pode ver, citando como exemplo o 

portador de Autismo, o qual, inicialmente, não é percebido 

que tenha algo. Colocado a votos, em sessão de hoje, o projeto 

de Lei Nº 90/2023 foi aprovado por unanimidade. 10. Projeto 

de Lei Nº 99/2023, de autoria do Vereador GERALDO 

VICENTE BERTANHA, "INSTITUI NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, A CAMPANHA 
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PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO, ORIENTAÇÃO 

E PREVENÇÃO À FEBRE MACULOSA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Pareceres das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha, dizendo que o projeto 

cria uma divulgação de uma doença que há entre nós; 

comentou que, mesmo o Complexo do Lavapés, por vezes, 

não sendo responsável por casos de contaminação, tem 

aumentado ano a ano a quantidade de capivaras no local, as 

quais são os vetores de transmissão da doença. Reforçou que a 

ideia é fazer uma divulgação anual sobre da situação, e não 

somente quando ocorre alguma contaminação. Fez uso da 

palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo ser necessária uma 

ação mais efetiva sobre os riscos de contaminação no Zerão, 

pois uma placa avisando não atinge o objetivo. Salientou estar 

ansioso pela contribuição do Vereador Luiz, por ser um 

especialista na área, no tocante ao meio ambiente e, dessa 

forma, direcionar os interessados no tema. Fez uso da palavra 

o Vereador Luís Roberto Tavares, dizendo haver um valor sim 

nas placas, quando são maiores. Citou alguns locais em que há 

placas avisando de perigos, reforçando que elas podem ser 

usadas. Colocado a votos, em sessão de hoje, o projeto de Lei 

Nº 99/2023 foi aprovado por unanimidade. 11. Projeto de Lei 

Nº 101/2023, de autoria do Vereador ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES, "INSTITUI NO MUNICÍPIO 

DE MOGI MIRIM O MÊS ‘ABRIL AZUL’ EM 

CONSCIENTIZAÇÃO AO TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA, E INSTITUI A ‘CAMINHADA DO AUTISMO’". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de 

Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de 

Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, fazendo a leitura da 

justificativa do projeto de lei. Disse que leu uma reportagem 

em que os cientistas disseram que os autistas possuem uma 

capacidade de processamento menor em certas situações, 

porém, quando eles passam pelos treinamentos adequados, 
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isso pode ser melhorado, o que reforça a importância de o 

poder público agir celeremente. Fez uso da palavra o Vereador 

Cinoê Duzo, dizendo que a campanha de conscientização do 

câncer de próstata é Novembro Azul, dito isso, questionou, 

mesmo se declarando a favor do projeto, o motivo de o atual 

projeto ser Abril Azul. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

projeto de Lei Nº 101/2023 foi aprovado por unanimidade. 12. 

Projeto de Lei Nº 129/2023, de autoria dos Vereadores 

MARCOS ANTONIO FRANCO e JOELMA FRANCO DA 

CUNHA, "INSTITUI O ‘DIA DO NASCITURO’ A SER 

COMEMORADO, ANUALMENTE, EM 8 DE OUTUBRO E 

A ‘SEMANA DE DEFESA E VALORIZAÇÃO DA VIDA’, 

NA SEMANA QUE O ANTECEDE". Parecer Conjunto das 

Comissões de Justiça e Redação; de Educação, Saúde, 

Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, questionando o tempo em que estamos vivendo, por 

ser necessário demarcar um dia de valorização da vida. 

Questionou atitudes do STF, o qual tem avançado na luta a 

favor do aborto. Reforçou que o projeto tem a proposta de 

resguardar o nascituro e de valorizar o respeito desde a 

concepção até a morte da pessoa. Lamentou o fato de pessoas 

que possuam a ‘caneta’ decidirem futuros dessa forma, 

lamentou o uso do Empoderamento Feminino para matar 

crianças, lamentou o Estado ser omisso quando deveria dar 

um acompanhamento para a mãe. Fez uso da palavra o 

Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, lamentando o fato 

de a UTI neonatal estar fechada; comentou que a Santa Casa 

deveria ser desapropriada e municipalizada, correndo riscos de 

fechar. Citou uma reportagem em que médicos estavam 

testando morte encefálica nas pessoas para, posteriormente, 

poderem retirar e doar os órgãos. Salientou que a questão do 

aborto já vem sendo discutida a muito anos, citando a 

Argentina por ser um país próximo ao Brasil. Criticou a 

situação da saúde na cidade e em todo o Brasil, pois ela está 

desestruturada em todo o território. Fez uso da palavra a 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, explicando que 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

35 

nascituro é desde a concepção até nascer, depois que nasce é 

neonato. Comentou que a valorização da vida deve ser 

iniciada antes mesmo de haver a gravidez, iniciando-se desde 

o momento em que há a busca por um profissional para 

auxiliar no processo de engravidar. Fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo que esse 

projeto vem para mostrar à sociedade Mogimiriana que esta 

Casa rejeita o aborto, salvo nas situações constitucionalmente 

previstas. Reforçou que é alinhado ideologicamente com o 

próprio partido, Republicanos, que acredita integralmente na 

próxima geração, então toda ação que apoia a vida será bem-

vinda. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo 

sim à vida e não ao aborto. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o projeto de Lei Nº 129/2023, foi aprovado por 

unanimidade. 13. Projeto de Lei Nº 132/2023, de autoria do 

Vereador MARCOS ANTONIO FRANCO, "INCLUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DAS FESTIVIDADES 

ALUSIVAS AO ANIVERSÁRIO DO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM A REALIZAÇÃO DA OKTOBERFEST 

PROMOVIDA PELA ACIMM ANUALMENTE NO MÊS 

DE OUTUBRO". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça 

e Redação e Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, citando 

que em outubro há outras festas na cidade, como festas 

beneficentes, então sugeriu que a festa seja realizada em data 

diferente das já existentes. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o projeto de Lei Nº 132/2023 foi aprovado por 

unanimidade. “Ex-vi” do disposto no inciso IV, do Artigo 

172 do Regimento Interno. 14. Projeto de Lei Complementar 

Nº 2/2023, de autoria do Vereador LUIS ROBERTO 

TAVARES, "INSTITUI HOMENAGEM AO SERVIDOR 

PÚBLICO MUNICIPAL APOSENTADO DO MUNICÍPIO 

DE MOGI MIRIM - SP E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Luís 

Roberto Tavares, dizendo que o objetivo do projeto é 

agradecer ao servidor público no momento de sua 
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aposentadoria, pois, no setor privado, há uma espécie de 

comemoração feita pelos superiores em homenagem ao 

aposentado, porém, no setor público, o mesmo não ocorre. 

Frisou que o intuito é homenageá-los em sessão da Câmara, 

pois todos são ou foram importantes para o Município. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, Projeto de Lei 

Complementar Nº 2/2023, foi aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Moacir Genuário, 

pedindo que seja incluído o nome de Vanderlei Paiva no 

Minuto de Silêncio. Pela ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, questionando se uma ex-

funcionária da Casa, Andreza, está no Minuto de Silêncio. 

Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente, 

por não haver tempo hábil à parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, determinou que fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento do senhor PEDRO DAVOLI, MARIA 

AUGUSTA JUNQUEIRA, JORGE BARROS DE ARAUJO, 

DIMAS THOMÉ DA SILVA, JOSÉ CAMPAGNOLI NETO, 

ANDREZA DOS SANTOS, VANDERLEI PAIVA. Nada 

mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, deu por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 

00h16, determinando a lavratura da presente ata, a qual, 

depois de achada conforme, discutida e aprovada, vai, a 

seguir, devidamente assinada.  
 


